

# 以藝術聯繫社區擁抱潮特色

# 列車傳播獨特「圍」系生活文化



上個月，港鐵大圍站上蓋新大型社區地標圍方 (The Wai) 正式試業，吸引了大批市民到訪，成為新商場潮點之一。

圍方還特別聯乘七位本地藝術家，通過不同背景、視覺及年齡，打造出「『圍』系生活主題列車」，傳遞大圍這社區的文化歷史及區域故事，以藝術聯繫社區。同時，亦有商場聯乘來自日本的新銳藝術家 GAKU，呈獻首個海外創意藝術裝置，喚醒大家的赤子之心；另以「置」Happy 遊香港為主題，於商場中以不同形式發放「Happy」走入社區的訊息，感受不同面向的社區魅力。

◆採、攝(部分)：兩文 文：趙雨竹

◆圍方主題列車，列車上描繪的是 Jane Lee @messydesks 眼中的大圍文化探索。

## 圍方主題列車

### 展現大圍特色面貌

即日起至10月31日，列車會於東鐵線及屯馬線遊走港九新界，以獨特風格展現大圍的多方面貌。今次計劃由HKDI導師協助，也有7位本地藝術家 Messy Desk、菠蘿油妹妹 Helen Tam、Lamp林皮、Yedda 野蛋、Eddie Lau、Sick Boy Charlie、Kazy Chan 及香港知專設計學院 (HKDI) 的學生。學生深入大圍蒐集創作元素，與在職藝術家商討創作意念，再加上對大圍的感覺以及親身經歷，創作出充滿大圍獨有特色的7種繪畫風格作品，將靈感實現並遊走於公眾眼前。

· Jane Lee @messydesks 眼中的大圍文化探索  
這個創作理念展示了大圍的歷史古蹟和香港新界的風景，外觀以 Messy Desk 獨特的手繪風格呈現該地區的歷史寺廟、博物館和紀念碑。同時，設計也強調了鐵路可以帶你到香港的任何地方，標語為「鐵路遊全港，The Wai 不容錯過」。

· Helen Tam @cafedebole 眼中的大圍美食滋味  
這次卡車的創作，繪畫了菠蘿油妹妹和金魚貓 Kiyo，帶領着大家來到圍方，一同品嚐多樣美食。在這裏，可以品嚐到大家回憶中的打冷、燒鵝和艇仔粥。除此之外，亦能品嚐到一些創新的甜點、點心和湯麵。期待大家一起來享受美食之旅！

· Charlie @sickboycharlie 眼中的大圍單車文化  
大圍有很多單車徑連接到沙田及大埔，很多居民都會以單車代步。單車是他們生活的一部分，所以希望以踩單車的沿途風景形式來看看圍人的生活，也推薦大家來圍方踩單車、暫時忘記城市的忙碌。

· Kazy Chan @kazychan 眼中的大圍樂活體驗  
靈感來源於大圍的周邊環境，以山和樹出發，描述出不同的人與自然的互動。當中更加入不少著名的郊野地方，例如下城門水塘和紅梅谷教育徑，鼓勵大家到附近走走！

· Lam Pei @lampei 眼中的大圍動感體驗  
今次所畫的主題是在城門河邊的運動日常。因為過去十年都住在城門河旁的屋苑，所以經常會到河邊散步或跑步等。我喜歡河邊不同時間的景色，所以也畫了由早上漸漸到晚上的風光。而且也很喜歡看河邊的鳥兒飛翔或捉魚，所以我也把牠們畫進去，希望畫面能為大家帶來一種看了也很想到河邊運動的衝動吧！

· Yedda Li @dadadaishere 眼中的大圍活力一面  
大圍是一個獨具魅力的地方，不論是白天或晚上，我們都可以看到許多表演者在這裏默默地努力表演。這些表演者可能來自不同背景，表演風格也各異，但都充滿着熱情和才華。因此，這些表演不僅豐富了社區文化生活，也讓社區居民之間的互動更加熱絡，展現出大圍活力的一面。

· Eddie Lau @javy.garden 眼中的大圍休閒生活  
Javy 是 Eddie 的兒子 (Javy) 在 iPad 上保存了父親的隨意畫並一起命名的角色。Javy 與一眾動物朋友一起體驗並分享各種快樂。當 Eddie 接觸到圍方的主題列車項目時，他立刻想到了兒子 Javy 最喜歡鐵路交通工具，尤其是 Q-Train，而圍方也是他妻子 Priscilla 長大的地方，因此 Eddie 經常在作畫時向妻子和兒子尋求建議。在主題列車上，Eddie 想要表達圍方連接每個人的生活，讓大家隨時感覺輕鬆愉快。畫面連貫地描繪出粉紅橋上的相遇、愜意的貓咪、賞櫻花、白鷺攝影等場景。



### 「Life is a Playground」創意裝置 投入異想天開藝術氛圍中

今個暑假，香港 ifc 商場聯乘來自日本的新銳藝術家 GAKU，呈獻首個創意藝術裝置，喚醒大家的赤子之心，在如夢似幻的藝術國度翱翔！即日起至8月28日，商場一樓中庭位置將設「Life is a Playground」創意藝術裝置，帶來三大繽紛展區——「繽紛旋轉木馬」藝術裝置、「專屬夢幻樂園」數碼互動體驗及「GAKU 的夢想世界」藝術畫廊，透過不同媒介展示 GAKU 的作品，讓大家盡情與童趣藝術裝置打卡及互動，重拾純粹的童真快樂、深入自閉症天才的奇思妙想內心世界之中！

「Life is a Playground」創意藝術裝置以其作品《夏日氣泡 Summer Bubble》為主要靈感來源，將富動感的圓形圖案應用於裝置當中。GAKU 擅長在畫作中加入圓形圖案，並以深淺不一的顏色呈現，營造立體效果。

果：此作品主要採用明亮的藍色及黃色，表達出夏日的悠然快意。藉着今次聯乘，商場希望加強大眾對自閉症人士的認識及喚起關注，因此與本地慈善組織「愛培自閉症基金」合作，於現場設了慈善捐款機，讓參觀者沉醉於 GAKU 的創意藝術空間之際，亦可捐款支持關顧本地自閉症兒童，幫助他們盡顯潛能，探索美麗人生。



◆「專屬夢幻樂園」數碼互動體驗

### 星閃閃「置」Happy 樂園 打卡彩繪裝置上傳歡樂

置富 Malls 今個暑假迎來 20 周年，為慶祝這個大日子，即日起以「置」Happy 遊香港為主題，發放「Happy」走入社區的訊息。想把「置」Happy 遊香港的開心延續？置富 Malls 聯乘作品遍布世界各地的香港插畫藝術家 Messy Desk (原名李美欣)，於置富 Malls 旗下 4 大商場，以密集的排列、活潑俏皮的筆觸及鮮明色彩，繪出置富 Malls 社區面貌，設計出以「置富 Malls × Messy Desk 『置』Happy 遊香港」為主題的 4 大裝置，包括馬鞍山廣場的彩虹蛋糕「置」Happy 小鎮、天水圍+WOO 嘉湖的「置」Happy 生態樂園、紅磡置富都會星閃閃「置」Happy 樂園、置富第一城「置」Happy 樂園，大家記得來以上幾個密集式彩繪裝置，密密打卡上傳歡樂！聽喜歡的音樂能令身體釋放

安多盼，紅館一路以來都令公眾集體釋放大量安多盼。當中，置富都會的星閃閃「置」Happy 樂園，「蘋果兔星球」率領 Messy Desk 樂園在 20 周年舞台大玩音樂，提供了播放悠揚音樂的耳筒供大家放鬆心情。左手邊有自拍兔子身處紅館前的燈飾地標，而右邊的「雲茸茸狗」戴着彩虹頭飾高舉喇叭，正乘坐着由紅碼碼頭開出的波輪起來湊熱鬧，背景的理工大學及紅磡港鐵站，經 Messy Desk 之手，都變得活潑可愛。聽演唱會朝聖，必定要來打卡，在置富都會感受不同面向的紅碼魅力。



◆紅磡置富都會星閃閃「置」Happy 樂園